
 

Lägersommaren går mot sitt slut  

Det 5:e lägret börjar gå mot 
sitt slut, och det är med stor 
tacksamhet jag kan se tillbaka 

på sommaren. Vi har haft fem 
fantastiska läger, alla speci-
ella på sitt sätt, och det känns 

otroligt gott i hjärtat att ha fått 
möjligheten att möta så 
många barn och få göra skill-

nad för dem.                        
Ledarna berättar, att en sån 
här vistelse betyder så otroligt 

mycket för barnen och att det 
påverkar dem resten av livet, 
och det blir en start på en långsiktig hjälp. Vi har möjligheten att presentera Jesus 

för barnen, och det är många som blivit berörda av honom och valt att säga ja till 
honom. Barnen har också fått uppleva många roliga saker, aktiviteter, utflykter, 
äventyr, lek, bad och god mat. Tack till alla er som gjort detta möjligt.  

 

Det svenska lägret vi hade för familjer í vårt 

närområde kopplade till Hela människan i 
Gislaved fick betyda mycket för familjerna. Vi 
fick också träffa Socialtjänsten i Gislaved, som 
kom på besök till vår lägergård, och de var 

verkligen tacksamma för arbetet vi gör och 
samarbetet vi har. De berättar att de ser en god 
förändring hos familjerna, och att det påverkar 

dem i en positiv riktning. Det är en ganska ut-
manade lägervecka, men det ger också väldigt 
mycket att få se glädjen hos barnen, att få knyta 

nya kontakter och att vi även får se hur Gud 
berör familjernas liv. I år hade vi också en ny 
satsning, som vi kallade ”Livshjulet”, där för-

äldrarna utan sina barn fick sitta i samtalsgrup-
per, där de kunde få stöd och hjälp och redskap 
inför vardagen, när de sen kom hem. Detta var 

verkligen något som var uppskattat av föräld-
rarna och till stor hjälp för dem. En av pojkarna 

sa sista dagen på lägret, när de skulle hem, ”skulle inte vi kunna få flytta hit och bo 

med er här istället”. Det är både ledsamt att höra men värmer också, då man förstår 
hur mycket lägret fått betyda för dem.  
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En grupp med ukrainska barn har varit här. Barnen kom från olika 
situationer, men en sak de hade gemensamt var, att de alla påverkats 

av kriget på något sätt. En del barn hade förlorat sina föräldrar och 
andra hade förlorat sina hem. När barnen kom, så kändes det som 
vilka barn som helst, men ganska snabbt märkte vi, att var och en 

har en ganska tung ryggsäck att bära på med jobbiga händelser, som 
inget barn ska behöva uppleva eller bära på. En ryggsäck som de 
alltid kommer bära med sig och som de behöver hjälp att bearbeta. 

Att få vistas i Sverige gav barnen tid att samla kraft och styrka för 
att orka ett tag till berättar ledarna. Att bara få vara barn, leka och ha 
roligt utan att behöva vara rädd för vad som kommer hända nästa 

stund är verkligen betydelsefullt för barnen.  

14 åriga Lisa var här på lägret, och hon kommer från Cherson och 

upplevde 

där 4 må-

nader när 

Ryssland 

ockupe-

rade staden. Hon berättar att ”Det var anfall med 

raketer nästan varje dag, och det kunde smälla var 

som helst. Det sköts även raketer mot där vi 

bodde, vilket var väldigt otäckt. När det blev 

mörkt ute, så var man tvungen att ha det släckt i 

sitt hus, så att de ryska stridsplanen inte kunde se 

att huset var bebott. Det var stor risk att huset 

blev beskjutet, om de såg att det lyste i fönstren. 

De ryska soldaterna gjorde vad de ville, och vi 

tvingades till saker som tex att vi fick inte prata 

ukrainska utan bara ryska. Gjorde man inte det så 

blev man bortförd i deras bilar och ingen visste 

om man någonsin skulle komma tillbaka.”  Det 

var en särskild händelse, som gjorde att Lisas familj bestämde sig för att fly från staden. Minor lades ut i 

området där de bodde, och det var många som blev skadade och dödade. En dag när Lisas lillebror var ute 

och lekte, så var det en bil som körde på en mina och människorna i bilen överlevde inte. Brodern fick pa-

nik och var otröstlig och mådde väldigt dåligt över händelsen. Då bestämde de sig för att fly till Ternopil 

där de nu bor. Deras pappa fick dock inte följa med, då han togs in som soldat i kriget. Kriget tog deras 

pappas liv och saknaden efter honom är väldigt stor. Lisa berättar att lägret här i Sverige får betyda väldigt 

mycket, och att hon kan få glömma kriget för ett tag och leka som vanliga barn utan att behöva oroa sig.  

Vitalik, som är 21 år, som var med som ledare läser till läkare och åker ut till frontlinjen för att hjälpa de 

skadade. Han berättar att ”människor bor där kriget pågår som värst. Barn cyklar på gatorna och i nästa se-

kund faller bomberna från himlen. Men barnen har ingen annanstans att ta vägen. Det är väldigt tufft att se 

så många bli dödade, många mammor och pappor förlorar sina söner, många barn blir faderlösa och många 

fruar änkor. Det värsta är när man kommer hem igen och ska börja leva ett normalt liv igen, när allt man 

upplevt börjar komma upp. Men min tro hjälper mig att orka, och det är bara Jesus som kan hela och ta bort 

allt otäckt man varit med om. Vi får verkligen uppleva hur Gud är med och ger kraft och styrka ”. 

 Barnens Oas kommer fortsätta förmedla hjälp till Ukraina, och första helgen i september så drar insamling-

arna igång igen. I Ukraina finns en stor oro för hösten och vintern. Man säger att man är rädd för kylan och 

mörkret och vad kriget innebär. De har redan fått veta att elektriciteten inte kommer räcka till under vin-

tern. Behoven är fortsatt väldigt stora.  

 

 

 

 

När jag skriver detta pågår det sista lägret för sommaren. Barn 

från Belarus som kommer från trassliga hemförhållanden och en 

tuff  hemsituation är just nu i full gång med att spela innebandy. 

Jag hör mycket glädje och skratt omkring mig och segerrop, när 

någon lyckas få in bollen. Många roliga aktiviteter har vi hunnit 

med som bl a kanotpaddling, som var väldigt uppskattat.       

Många vittnesbörd har jag fått höra under lägret, och det värmer 

i hjärtat, när man få höra vad det min pappa Ove gjorde under 

sin tid har fått betyda för barnen som kommer hit på läger nu. 

Ina är här som ledare från Stretchin. Hon har som ung levt ett liv 

i missbruk, men kom till 

ett kristet behandlingshem 

och fick möta Jesus. Hen-

nes liv förändrades totalt, 

och tillsammans med sin 

man flyttade hon ut till 

Stretchin för att starta en 

ny församling i en by, där 

ingen kyrka fanns. Vi 

hjälpte redan ett antal fa-

miljer där när de flyttade dit, och pappa hjälpte till att bygga en 

kyrka i byn. Idag kommer det drygt 40 barn till söndagsskolan och 

kyrkans aktiviteter där. En av dem är Eva, som är här på läger nu. 

Hon berättar vad kyrkan får betyda för alla barnen som kommer dit. 

”Tidigare har vi inte haft någonstans att gå, men nu är vi jätteglada 

att ha någonstans att vara, och att vi där fått veta vem Jesus är . Det 

ger oss mening och glädje med livet. Vi får komma dit och ha roligt 

tillsammans, äta oss mätta och träffa vuxna, som bryr sig och tar 

hand om oss. Där kan vi få hjälp”, berättar Eva.  

 

Läger för barn i Belarus och Ukraina  

Under sommaren har vi också kunnat bedriva många läger i både 

Belarus och Ukraina, och det finns en väldig tacksamhet både från 

barn och föräldrar att vi kunnat genomföra detta. I Belarus är det ca 

800 barn som varit på läger, och läger har också anordnats i nya 

områden. I Ukraina är det 390 barn som fått möjligheten att komma 

på läger, och det betyder otro-

ligt mycket för barnen att få 

komma undan kriget för en 

stund, tänka på något annat, 

leka och få ha roligt. Att bara få 

vara barn. Barnen har kunnat få 

en ljusglimt i vardagen, ha roligt tillsammans, äta sig mätta och skapa 

nya kontakter. De har också fått höra om Jesus.                                                          

På bilden till höger är en bild från ett av lägren i Ukraina. På  skylten 

barnen håller i står det, vi vill ha fred och det är barnens högsta önskan.  

Tack för att ni står med och stöttar arbetet och gör det möjligt att göra 

skillnad. Guds rika välsignelse.  

 

 Anna Claesson ordförande 


